



## Skolebestyrelsesmøde 18. april 2023 kl. 17 – 19.30 Tisvilde-afd.

Deltagere	Lise Bjerregaard, Peter Cordes, Andreas Hjalte Buchhave Jensen, Rikke Hassett, Lisbet Erck, Christina Sabroe, Cristina Poblador og Lars Rasmussen
Referent	Lise
Fraværende	Lotte Mundus (Sygemeldt), Rasmus Sørensen, Tina Jensen, Klara (elevrådet), Emilie (Elevrådet), Carl Emil (elevrådet)

Punkt	Dagsorden og referat
1	Godkendelse af dagsorden
Ref	Godkendt
2	Godkendelse af referat fra skolebestyrelsesmøde den 28. februar
Ref	
3	<p><b>Nyt fra:</b></p> <p>Formand/forældre: Ny skolestyringsmodel i høring. Se punkt 11</p> <p>Elevrådet: Intet nyt.</p> <p>Medarbejdere:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Der har været behov for ordensreglement, som sikrer trivsel for alle. Det har vi ikke på skrift nu. Skolebestyrelsen skal udforme dem. Det skal være mere konkret, end det værdisæt vi har.</li></ul> <p>Ledelsen:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Stillingsopslag til afdelingsleder for Spor5. Samtaler denne uge. Start 1. juni.</li><li>- Status på fagfordeling. Forsøger med mere åben dialog end tidligere for at få kabalen til at gå op.</li><li>-</li><li>- Skoleudviklingssamtaler (Bilag). Første møde hvor skolebestyrelsen er involveret er den 21. november kl. 9.00-11.00: Der skal være en repræsentant fra skolen. Andreas kan ikke. Lise booker den.</li><li>- Skoleplan og skoleudviklingsplan</li><li>- FO, Mål- og indholdsbeskrivelse: fremlægges af Kalle på næste møde.</li></ul>
Ref	- Se ovenfor.
4	<p><b>Skolebestyrelsesarbejdet på Sankt Helene skole.</b></p> <p>Hvert medlem af skolebestyrelsen fremlægger sine forventninger til arbejdet i skolebestyrelsen. Ledelsen indleder med en rammesætning for Skolebestyrelsen opgaver. Herunder også ledelsens forventninger til samarbejdet med skolebestyrelsen.</p>

	<p><u>Principper</u></p> <p>Et princip er i skolebestyrelsessammenhæng et sæt grundlæggende retningslinjer for, hvilken retning skolen skal bevæge sig i på et bestemt område.</p> <p>Der er en række områder - jf. blandt andet folkeskolelovens § 44, stk. 2 - som skolebestyrelsen har pligt til at lave principper for. Herudover kan skolebestyrelsen lave alle øvrige principper, der er relevante for netop deres skole</p> <p><u>Tilsyn med skolens virksomhed</u></p> <p>At føre tilsyn er både en pligt og en ret for skolebestyrelsen. Et systematisk tilsyn er en afgørende del af hemmeligheden bag den indflydelsesrige skolebestyrelse.</p> <p>Skolebestyrelsen fører tilsyn med næsten alle dele af skolens virksomhed: de fysiske forhold, som fx bygningernes og skolemøblernes tilstand, undervisningens indhold, omfang og kvalitet, undervisningsmidler, SFO'en, elevernes trivsel, ledelsen af skolen osv.</p> <p>Det eneste område, som skolebestyrelsen ikke fører tilsyn med, er konkrete personale- og elevsager. De hører under skolelederens kompetenceområde. Men skolebestyrelsen kan og bør, med afsæt i konkrete personale- og elevsager, diskutere, om der er behov for at føre tilsyn med et givent område. Hvor langt skolelederen må gå i sin orientering af skolebestyrelsen i personale- og elevsager reguleres af straffeloven, forvaltningsloven og persondataloven.</p> <p>Kilde: <a href="https://www.skole-foraeldre.dk/artikel/tilsyn-med-skolens-virksomhed">https://www.skole-foraeldre.dk/artikel/tilsyn-med-skolens-virksomhed</a></p> <p><u>Ved skolebestyrelsen</u></p>
Ref	Punktet udskydes.
5	<p><b>Timefordelingsplan for skoleåret 23-24</b></p> <p>Bilag vedlagt</p> <p>Ved ledelsen</p>
Ref	Vi lever op til minimumskrav for dansk, matematik og historie. For andre fag er der ikke minimumskrav, men vejledende tal og vi skal leve op til kompetencemålene. Timefordelingsplanen godkendes. (Processen vedr. fagfordeling er stadig i gang).
6	<p><b>Ansøgning på konvertering af understøttende undervisning til to-lærertimer, §16d</b></p> <p>Bilag vedlagt</p> <p>Ved ledelsen</p>
Ref	Dette medfører at undervisningstiden afkortes med 2 lektioner. Det er ikke en besparelse. Vi kan kun søge for det enkelte klassetrin. Dvs. to-lærertimerne skal tilfalde den enkelte klasse (de kan ikke bruges frit). Vedtaget.
7	<p><b>Planlægning af møde med kontaktpædagoger</b></p> <p>Ved SKB</p>
Ref	Lisbeth, Rasmus, Christina. Inviterer kontaktpædagoger til et møde umiddelbart efter de nye kontaktpædagoger er valgt (september 2023). Mødet har et givent selvvalgt tema, fx kontaktpædagogers rolle., som planlægges snart.
8	<p><b>Evaluerings- og bedømmelsessystem i folkeskolen</b></p> <p><a href="https://www.uvm.dk/-/media/filer/uvm/aktuelt/pdf21/okt/211029-aftale-om-det-">https://www.uvm.dk/-/media/filer/uvm/aktuelt/pdf21/okt/211029-aftale-om-det-</a></p>

	<p><a href="#">fremtidige-evaluerings-og-bedoemmelssystem-i-folkeskolen.pdf</a></p> <p><u>Meddelelsesbogen</u></p> <p>Aftalepartierne er enige om, at elevplanen afskaffes, og at der indføres en mindre administrativ tung Meddelelsesbog, som skal laves for alle elever fra børnehaveklassen til 9. klasse. Meddelelsesbogen skal indeholde få, væsentlige fokuspunkter for elevens faglige og alsidige udvikling og har følgende pejlemærker:</p> <p>Bruges regelmæssigt og mindst en gang årligt.</p> <p>Danne udgangspunkt for den løbende dialog om elevens udvikling mellem elever, lærere og forældre.</p> <p>Fagene dansk og matematik skal indgå. Er skriftlig, men de nærmere rammer fastlægges lokalt. Omfatter i udskolingen en retningsgivende dialog om elevens overvejelser til uddannelse og de faglige krav i den forbindelse. Meddelelsesbogen skal ses i forlængelse af den øvrige kommunikation mellem skole og hjem, herunder kommunikation via Aula</p> <p>Skolebestyrelsen skal fastsætte principper I forbindelse med lovgivningen om meddelelsesbogen er det også tilføjet, at skolebestyrelsen skal fastsætte principper for skolens arbejde med meddelelsesbogen (folkeskolelovens § 44, stk. 2, nr. 4).</p> <p>Ved ledelsen og skolebestyrelsen</p>
Ref	<p>Har været under elektronisk under udarbejdelse. Der er nu kommet et faneblad i minuddannelse. Den skal implementeres i indeværende år. Resultater af dansk og matematiktest (Hogrefe) lægges ind. Der ligger et udkast til et princip på skole og forældre, som vi kan søge inspiration til. Ambitionen er at meddelelsesbogen giver mening og har værdi for forældrene. Rikke vil gerne lave første udkast. Sparrer med Christina Sabroe. Herefter tages den op i skolebestyrelsen.</p>
9	<p>Udkast til revideret digitaliseringsprincip: D. 13. april 2023 Og Skærmpolitik</p> <p>Bilag vedlagt</p> <p>Ved Skolebestyrelsen</p>
Ref	<p>Princippet vedtages. Lærerne orienteres på et MUTI møde. Forældrene orienteres på Aula (Peter lægger den op), princippet tages med i formandens beretning for året og det gennemgås på forældremøder i september under præsentation af skolebestyrelsen. Rasmus lægger den på hjemmesiden.</p>
10	<p><b>Opfølgning på arbejdsgrupper</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Princip samlæsning /Forsalg til princip er vedlagt som bilag</li> <li>-</li> </ul> <p>Ved arbejdsgruppe</p> <p>Fordeling af arbejdsopgaver i Skolebestyrelsen:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Trafikansvarlige</li> <li>- Kontaktforældre</li> <li>- Høringssvar</li> <li>- Andre</li> </ul>

	Ved SKB
Ref	Princip for samlæsning – læses af en udenfor skolebestyrelsen.
11	<p><b>Til orientering Udvalg – SBF 11. april 2023</b></p> <p><u>Punkt 25:</u> Evaluering og justering af styringsmodel på skoleområdet</p> <p>Model 2 sendes i høring (se mail fra 14. april)</p> <p><u>Punkt 29:</u> Økonomisk handleplan for Børnehuset Sandslottet</p> <p><a href="https://dagsordener.gribskov.dk/vis?id=7dd49dd0-ac05-485c-ae17-d10b5d40ca55">https://dagsordener.gribskov.dk/vis?id=7dd49dd0-ac05-485c-ae17-d10b5d40ca55</a></p> <p>Baggrund:</p> <p>Samarbejde mellem Sankt Helene Skole og Sandslottet</p> <p>SBF: Referat fra udvalgsmødet den 7. marts.: "Centerchef Trine Schloss Pedersen redegjorde for status på Stærke børnefællesskaber i Tisvilde. Udvalget forventer, at administrationen arbejder videre på en løsning, der indfrier budgetaftalen i forhold til Stærke børnefællesskaber i Tisvilde".</p> <p>Ved ledelsen</p>
Ref	<p>Rikke laver udkast til hørings svar ang. styringsmodellen. Lise og Andreas læser igennem.</p> <p>Hvis man vil have samme kvalitet på alle skoler ved forskellige klassekvotienter, vil det resultere i forskellige beløb per elev.</p> <p>Orientering taget til efterretning</p>
12	<p><b>Punkter til kommende møder:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Præsentation af Mål- og indholdsbeskrivelse (FO). Ved Kalle.</li> <li>- Skolebestyrelsesarbejdet på Sankt Helene skole – punkt 4 ovenfor.</li> <li>- Næste arbejdsdøgn (efterår 2023): Profil for skolen, natur, kultur, idræt osv. Skoleplanen skal som noget nyt laves.</li> <li>- Værdisæt/ordensreglement. Psykisk arbejdsmiljø.</li> <li>- Evaluering af rullende skolestart. Har SKB beslutningskompetence eller er det en politisk beslutning? Nb mini FO.</li> </ul>
Eventuelt	<p>Dato for næste møde:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Mødet 24. maj. Aflyses.</li> <li>- Mødet 13. juni sættes til at starte kl 16.00. Inviter Lea og Lotte til 18:30.</li> </ul>